

ОТ “НАШЕГО СОВРЕМЕННОКА” ОТКАЗАТЬСЯ НЕВОЗМОЖНО

* * *

Уважаемый Станислав Юрьевич, поздравляем Вас с 30-летием руководства журналом “Наш современник”! Хочется сказать Вам слова благодарности за Вашу подвижническую деятельность на благо России, русских людей. Ваш ум, талант, честность вызывают в нас чувство восхищения и любви.

Недавно вновь перечитывали всей семьей Ваш двухтомник “Поэзия, судьба, Россия”, хотелось свериться с Вашими оценками некоторых поэтов и писателей. Перебрали книги в своей библиотеке, некоторые выбросили (Евтушенко, Межиров, Кугультинов). Воспитанные на большом почтении к книгам, предлагали знакомым и незнакомым – никому не нужны. И мы не хотим захламлять свой дом.

Мы выписываем Ваш журнал уже более 20 лет. В последние годы Советской власти журнал брали в библиотеке и тоже читали. Мы являемся читателями журнала “Наш современник” не менее 40 лет. Сначала – старшее поколение, наши родители (отца, участника Великой Отечественной войны, умного и бесконечно доброго и светлого человека, уже нет на этом свете), затем присоединились и мы с мужем, а сейчас и дети читают. В советское время читали, конечно, и “Юность”, и “Новый мир”, “Иностранную литературу”, “Москву”, “Молодую гвардию” и т. д. Но постепенно отсеялись сначала русофобские журналы, затем и по безденежью патриотические, но от “Нашего современника” отказаться невозможно. Ведь русский человек должен на что-то опираться в своем мировоззрении, и Ваш журнал и ещё газета “Завтра” дают нам эту опору.

В последних номерах журнала за 2019 год Вы печатаете свое новое произведение “К предательству таинственная страсть...”. Прочитываем с восторгом. Как всегда точно, умно, талантливо и бескомпромиссно. Bravo, Станислав Юрьевич! Многих Вам лет, здоровья (за здоровье мы подаем за Вас записки в церкви) и новых прекрасных книг!

С огромным уважением и любовью
семья **Матveenко Елена, Валерий и Алена**
и **Копотилова Нина Александровна** (95 лет)
г. Новосибирск.

P. S. Станислав Юрьевич, в нашей библиотеке есть Ваши книги “Сквозь слезы на глазах”, “Возвращенцы”, “Сергей Есенин”, “Русский полонез”, “Любовь, исполненная зла” и другие. Нельзя ли выслать наложенным платежом Вашу новую книгу “К предательству таинственная страсть...”?

Елена Матveenко

Дорогие наши читатели!

Благодарю за сердечное письмо, за любовь к журналу “Наш современник”, за то, что наш журнал и наши книги попадают в дружеские руки. Книга “К предательству таинственная страсть” ещё не издана. Пока она в течение, видимо, полугодия будет публиковаться в каждом из номеров журнала. Но после её издания в виде книги я, конечно, сразу же вышлю её вам.

Всего доброго. Ваш Ст. Куняев

* * *

Здравствуйте, уважаемый Станислав Юрьевич!

С большим интересом прочитал в журнале “Наш современник” Ваш материал “К предательству таинственная страсть”.

При правлении страной И. В. Сталиным я прожил 26 лет. При Сталине чётко работала созданная им система, суть которой заключалась в том, что всё делалось для блага народа, а продукты питания выпускались качественные. Сейчас же людям в магазинах продают разную дрянь, которой запросто можно отравиться.

Мои родители работали на фабрике, а мой дядя (старший брат отца) работал в колхозе. Так что я с детства не понаслышке был знаком с рабочим и крестьянским трудом.

Жили мы в посёлке Мстёра, что в Вязниковском районе Владимирской области. Само название говорит о том, что там проживали мастеровые люди.

Хорошо помню, что при Сталине большое внимание уделялось обучению и воспитанию подрастающего поколения. В школе у нас преподавателями по всем предметам, кроме литературы, были мужчины, с большим опытом работы, многие вернулись с фронта после ранений. Оценки в классные журналы и дневники ставились не в баллах (от 1 до 5), а словами – “очень плохо”, “плохо”, “посредственно”, “хорошо”, “очень хорошо”.

Семь классов школы я закончил с похвальной грамотой, остальные три года доучивался в вечерней школе на украинском языке в Винницкой области, где проходил срочную службу.

Полученные знания были настолько прочными, что позднее я успешно поступил и с отличием закончил Военную академию тыла и транспорта в Ленинграде.

После семилетки учёбу пришлось отложить, и в 14 лет я пошёл работать на военный завод, выпускавший самолёты П-5, где и был принят в ряды Ленинского комсомола прямо на рабочем месте возле одного из самолётов.

Сталин уделял авиации особое внимание, поэтому директорами самолётостроительных заводов были, как правило, генералы. Директору нашего завода Сталин лично звонил и требовал увеличить объёмы выпускаемой продукции. Нам, молодым рабочим, часто приходилось грузить продукцию на машины ЗИС-5 и сопровождать их до железнодорожной станции, нередко очищая от снежных заносов дорогу, и даже устанавливая на отдельных участках сколоченные нами деревянные щиты для задержания снега.

В 17 лет я был призван в армию и после трёхмесячных курсов отправлен на фронт. Это был последний сталинский военный призыв. Довольно быстро дослужился до старшины, а при общении с пленными немцами использовал знания немецкого языка, полученные в школе. В 1953 году я увидел Сталина в мавзолее, где он покоился вместе с Лениным...

С искренним уважением,
участник Великой Отечественной войны,
полковник-инженер в отставке
Н. А. Чернышев
г. Серпухов.

* * *

Дорогой Станислав Юрьевич!

Позвольте мне выразить своё восхищение Вашим выступлением на юбилейном вечере О. А. Платонова. Обращение к юбиляру мы приняли и на себя. Да! С нами не только учителя словенские Кирилл и Мефодий, но и очень нами, русскими, любимые Георгий Свиридов, Юрий Селезнёв, Юрий Кузнецов, чьи стихи, посвящённые Вам в день 60-летия – “Ветерану 3-й мировой”, Вы замечательно прочитали на этом форуме.

Люблю перечитывать Ваши стихи из книги “Сквозь слёзы на глазах...”:

*Сквозь слёзы на глазах и сквозь туман души
весь мир совсем не тот, каков он есть на деле...*

*кружат над головой бесшумные стрижи,
несутся по песку стремительные тени*
.....

И это Вы написали 53 года назад! А как будто бы сейчас.

Очень проникновенно сказал о Вас Георгий Свиридов: “Стихи Куняева отличает страстность чувства и страстность мысли. Его поэзия нагружена большим смыслом, большими идеями, не поверхностными, а лежащими на глубине духовной жизни”.

А на 50-летнем Вашем юбилее умная и пронизательная Татьяна Глушкова сказала очень значимые для дальнейшей Вашей жизни слова: “Куняев – не изгой. Он – собеседник государства. Глубокий, серьёзный и в то же время всецело ответственный в каждом своём слове, он понял, что на фоне глобальности следует выбрать узость” (по-евангельски – “узкий путь”):

*Эти кручи и эти поля
и грачей сумасшедшая стая,
и дорога... Ну, словом, земля
не какая-нибудь, а родная.*

А Вадим Кожин, отмечая в творчестве Вашем следование Пушкинской традиции, пишет: “Для создания поэтического творения необходимо всякий раз, если воспользоваться строками самого Станислава Куняева,

*...подтвердить
причастие к истинам высоким,
прекрасным, вечным и жестоким
и душу настезь отворить”.*

Вот именно таким, настезь открывающим душу прекрасному и светлому в нашем мире, я увидела Вас на сцене ЦДК.

А внизу, в вестибюле, я приобрела три номера “Нашего современника”. И только уже дома, в Лиозно, просматривая их, обнаружила в 12-м номере свою статью “Арзамасские припевки”. Даже не ожидала! Это было для меня неожиданным сюрпризом. Сердечное спасибо Вам, дорогой Станислав Юрьевич! С большим интересом прочитала главы из книги “К предательству таинственная страсть”, содержание которой выходит далеко за рамки названия и больше походит на литературную энциклопедию XX века. Многие суждения стали для меня настоящим открытием.

Низкий поклон и глубокая благодарность Сергею Станиславовичу за его замечательные и глубокие статьи о Вадиме Кожине и особенно душевно, с любовью – о Юрии Селезнёве. Я давно ждала такой рассказ о любимом авторе книги о “Достоевском” серии ЖЗЛ. С упоением читаю его и перечитываю. Да! Как не хватает нам таких людей сегодня.

В начале своего повествования автор привёл фразу Вадима Кожина: “Есть люди, о которых говорят, что на них земля держится. Юрий относился именно к таким людям. И сейчас, после его ухода, у меня есть ощущение, что земля пошатнулась”.

Из рубрики “Память” очень тронула статья моего земляка нижегородца Валерия Сдобнякова “Гость нового века” о покойном талантливом поэте Юрии Андрианове, о котором тоже мой земляк, замечательный поэт Николай Рачков написал прекрасные стихи:

*Под листопадом грустным,
Лишь Музою осенён,
Он слишком был старорусским
Для барахольных времён.
Не торговался с веком,
Чтоб совести не избыть.
Он был таким человеком,
Которого не забыть.*

Хочется вернуться ещё и к Вашим стихам, написанным сорок пять лет тому назад (!), которые становятся всё более и более актуальными, подобными пушкинским “И ненавидите вы нас...”:

*Опять разгулялись витии —
шумит мировая орда:
Россия! Россию! Россиц!..
Но где же вы были, когда
от Вены и до Амстердама
Европу, как тряпку, кроя,
дивизии Гудериана
утюжили ваши поля?
.....
Нет, все-таки взглянем сквозь годы
без ярости и без прикрас:
прекрасные ваши “свободы” —
что было бы с ними без нас?!*

Эти стихи стали настоящей классикой.

Спасибо Вам, дорогие русские люди Станислав Юрьевич и Сергей Станиславович! Журнал “Наш современник” по совету Дмитрия Жукова читаю с 1982 года.

С глубоким уважением и признательностью
Н. К. Тихомирова, краевед
г. Лиозно Витебской области. Беларусь

“В Сургуте открылся Рубцовский зал”

22 января в Библиотеке № 21 по адресу ул. Бажова, 17 состоялась презентация Рубцовского зала — культурного пространства, посвящённого жизни и творчеству российского поэта Николая Рубцова. Теперь жителям города доступны коллекции прижизненных изданий, книги с автографами и дарственными записями. Открытие зала состоялось в рамках празднования 115-летия первой публичной библиотеки в Сургуте.

Николай Михайлович Рубцов (1936–1971) — один из отечественных поэтов, чьё творчество по праву считается национальным достоянием России. В Сургуте всегда было немало поклонников его поэзии: литературные встречи, посвящённые памяти поэта, проводятся в Сургуте ежегодно, начиная с 1988 года, энтузиасты собирают материалы о жизни и творчестве поэта. Основой для создания Рубцовского зала стала коллекция основателя и руководителя Рубцовского центра в Сургуте Сергея Алексеевича Лагерёва, приобретённая городом в 2017 году.

В настоящее время все документы (а это почти две тысячи единиц) переданы для хранения и работы с ними в библиотеку на ул. Бажова, 17. В коллекции — более 400 документов на русском и иностранных языках, более 600 экземпляров периодических изданий, газетных и журнальных вырезок, свыше 800 фотографий. Многие фотографии, а также два прижизненных сборника С. А. Лагерёву передала вологодская писательница Нинель Старичкова — близкий друг Рубцова и жена фотографа Николая Александрова, сделавшего снимки поэта.

Главным мероприятием открытия стала презентация выставки, на которой представлены наиболее интересные предметы коллекции. Среди них — рукописи отдельных произведений (например, стихотворения “На вокзале”), несколько уникальных фотографий, включая снимки школы, в которой учился Н. Рубцов, репродукции работ вологодских художников, занимавшихся оформлением его книг. Особую ценность представляют прижизненные издания Рубцова, в частности, первый машинописный поэтический сборник “Волны и скалы”. Все книги обладают владельческими признаками, а также автографами и дарственными надписями. Также гостям были представлены медальоны с изображением Николая Рубцова, копия его посмертной маски, портреты поэта, написанные

тюменским художником Александром Овчинниковым, и малый бюст, созданный скульптором Николаем Селивановым.

Выставка будет работать до конца февраля.

г. Сургут

* * *

Дорогой Станислав Юрьевич!

Только что в журнале “Философия хозяйства”, издаваемом в МГУ, вышли мои тезисы под названием “Русские”. В этой работе я цитирую “Слово о полку Игореве”, Есенина и Вас. Достойная компания! Заключительный тезис выглядит так: “Русский рецепт жизнеспособности: “...когда не хватает тепла — люби леденящую вьюгу!”. Люблю. И, знаете, помогает! Спасибо за рецепт! Здоровья Вам и долголетия!

Александр Юрьевич Горбачёв,
старший преподаватель кафедры русской литературы
Белорусского государственного университета
г. Минск

* * *

Дорогой Станислав Юрьевич!

Вы есть (и всегда будете!) — и есть вера в русскую силу, в будущее народа и его культуры. Во времена безверия эта вера греет, спасает душу — спасибо Вам за неё!

С каждым годом дороже, нужнее, ближе сердцу Ваши стихи — так много заветного в них! Свобода, любовь, память, мысль, время и вечность — всё, что нужно душе от поэзии, есть в Вашем Слове. А потому поэт Станислав Куняев — родной, необходимый и очень любимый мною поэт.

Всего Вам доброго, Станислав Юрьевич! Долгих лет, здоровья, сил и достойных преемников!

С уважением и благодарностью
Виктория Синюк
г. Минск

* * *

Редакции журнала “Наш современник”.

От всего сердца желаю Вам всем здоровья и успехов в Вашем творческом, патриотическом и благородном труде. Хочется надеяться, что и мой малый вклад хоть чуть-чуть поможет в Вашем благородном деле воспитания души и выработке правильного вектора устройства общества на земле.

Являюсь гражданином РФ, служил после окончания Пушкинского радиотехнического училища в системе ПВО страны на ракетно-ядерном полигоне Капустин-Яр, а затем на военном заводе.

История, свершения, страдания, победы и потери моего народа, моей Родины и моего государства не могли оставить меня равнодушным.

Убедительно прошу Вас ознакомиться с моими “Мыслями вслух” и, если найдутся достойные, опубликовать в Вашем замечательном журнале “Наш современник” — самом любимом и умном журнале. Если такое случится, я буду счастлив, и мне будет легче проститься с земной жизнью и перейти в другую.

С глубоким уважением
Попов Юрий Павлович
г. Ломоносов

* * *

Главному редактору журнала “Наш современник” КУНЯЕВУ С. Ю.

Вы достигли того почтенного возраста, когда каждый год, дарованный Богом, можно называть юбилейным. В своих пожеланиях не буду оригинален:

здоровья Вам и творческого долголетия! Чего наверняка желают для Вас в первую очередь все Ваши коллеги, соратники и поклонники. Могут лишь признаться по секрету, что я, подобно иным седым провинциалам, в этом “заинтересован” ещё и лично. Чутьё подсказывает мне (а всякий писатель “зверина чуткий”, по слову Астафьева), что интерес журнала к нам, давним авторам из глубинки, держится в основном на редакторе, и стоит ему оставить редакцию, как редакция оставит нас. Это не в упрёк Вашим молодым наследникам, их предпочтительное внимание к авторам-сверстникам вполне понятно, се ля ви, как говорится, но...

Словом, живите долго, будьте, как всегда, плодотворны за рабочим столом и не забывайте нас, “местночтимых” письменников, рассеянных по Руси. С искренним уважением и надеждой на взаимопонимание –

Александр Щербаков, коллега с Енисея
г. Красноярск

* * *

Уважаемый Станислав Юрьевич, здравствуйте!

Недавно мою приятельницу Т. А. Коноплеву осенила идея собрать в библиотеке любителей поэзии, где каждый бы читал свои любимые стихи. Я поддержала и сказала, что центральное место должно быть отдано Вам в знак признания Ваших заслуг (их много), и как редактору лучшего русского патристического журнала на протяжении трех десятков лет, и как человеку с доброй памятью о Пыщуге. Библиотека нас тоже поддержала.

Для себя я решила, что еще скажу ваши слова “Мы потеряли нашего великого читателя вместе с нашей великой страной”. Что толку, если будут талантливые книги, а читать их будет некому? И Вашу надежду: “А может, кто-нибудь поймет, где грохот времени, где проза...” И главную мысль: “Читатель должен быть талантливым. Талантливый поэт. Талантливый читатель”. Пусть эта мысль греет душу всех, кто читает талантливых поэтов.

Ваших стихов я запомнила около двух десятков, часто их мысленно повторяю и с удовольствием прочту на встрече.

Вероятно не удержусь, чтобы не сказать, что стихи я не отделяю от личности авторов, и что поэтов, подписавших позорное письмо 42-х, постепенно выкидываю из своей памяти, как людей с двойным дном. И писателей из этого ряда тоже, хотя Астафьева мне жалко. Но вспомню фразу: “А за что мне ее (Россию) любить-то?” – и... не жалко. Конечно, все поэты и писатели не ангелы, но предатели и ненавистники России опасны.

На днях выяснила, что Мария Краева из Вохмы стихи в журнал послала (наконец-то отважилась, а то все стеснялась).

Желаю здоровья, чтобы на все хватало сил и чтобы как можно дольше Вы не выпускали штурвал журнала из своих рук!

Наилучшие пожелания от пыщугских читателей журнала и поклонников Вашего творчества!

Вчера вечером перечитала “А каждый читатель, как тайна...” из книги “Вызываю огонь” с дарственной надписью библиотеке, и мой Вам низкий поклон, что все выдержали и не сломались.

С уважением
Галина Старкова
село Пыщуг, Костромской области

* * *

Уважаемый Станислав Юрьевич!

С неизбывным интересом прочитал в 12-м номере “НС” главу “За Родину, за Сталина...” Вашей книги “К предательству таинственная страсть...” Исполненная родниковым русским словом работа Ваша звучит набатным зовом, напоминает патриотам страны, что битва за Родину, за Сталина – за нашу одну на всех Победу не окончена.

И Вы, Станислав Юрьевич, своим художественным откровением явили образец совершенного владения энергией слова. Ваше прозрение народной правды, как и разоблачение либеральных “измышлизмов”, о месте и роли

Сталина в истории и современной жизни Отечества обернулись нашей общей победой. Глубинные токи восходят в душе народа, испытавшего за последние 35 лет столько соблазнов и разочарований, страданий и бед, что иному хватило бы на целый век. Наш народ жаждет объединения, как Вы пишете, “двух сил – народной русской стихии и воли строителя нового государства”.

Как и в эпоху Сталина, наша Держава создается заново. Но соработничество народа и власти совершается трудно и противоречиво. В самом деле, возвращение Россией Крыма и Севастополя – два поистине сталинских шага к новообретению ею статуса мировой сверхдержавы. А самым первым шагом на том же пути было возвращение сталинского гимна. С ним совпало по времени укрощение регионально-этнического сепаратизма и кланового своеволия вкусивших суверенитета, “сколько проглотите”, местных элит. В том же ряду Мюнхенская речь и Валдайское слово Президента России В. В. Путина. Поддержка народного восстания в русском Донбассе против нашествия галицийской “гопоты” и наша военная операция в Сирии – ещё два шага в том же направлении. И тут же повышение возраста при выходе на пенсию для мужчин и женщин – шаг назад во время острой потребности гражданской консолидации общества перед глобальным внешним вызовом. Или сомнительные эксперименты с партийным строительством и связанным с ним тасованием кадровой колоды “эффе́ктивных менеджеров” вместо исторически испытанной опытом сталинской модернизации технократов – инженеров и учёных.

Своей глубоко аргументированной публикацией Вы утверждаете истину о державно спасительной связи времён в волевом сопряжении усилий государства и народа. Неслучайно Ваша формула самостояния страны в немирном окружении перекликается с нестареющей мыслью Георгия Вернадского из его “Начертания русской истории”: “Крепка и жизненна Евразийская держава оказывалась, однако, тогда, когда правящая верхушка не отрывалась от народной массы и внутренние подпочвенные воды питали власть”. Он пришёл к этому, говоря словами его знаменитого отца В. И. Вернадского, эмпирическому обобщению, обозрев пространство и время отечественной истории от вольной Скифии, обратившей вспять нашествие “царя царей” Дария I, до Красной империи СССР.

В своём публицистическом слове о Сталине и его творении вы убедительно показали, что непрерывная связь времён не возникает сама по себе, но строится, создается в сотворчестве и соразвитии отечественного государства и народных масс. Сказали заново, обращаясь к опыту Сталина, в чью эпоху совершались великие труды и подвиги и приносились немалые жертвы. Вы напомнили к месту и времени слова пророка в своём Отечестве Александра Александровича Зиновьева: “В эту эпоху в стране происходил беспрецедентный в истории человечества подъём многих миллионов людей из самых низов общества в мастера, инженеры, учителя, врачи, артисты, офицеры, учёные, писатели, директора и т. д., и т. п.”. Именно этого всенародного прорыва к знанию и творческому саморазвитию человека, народа и Отечества не может простить русскую “каста проклятая” и её наследники из “пятой колонны”. Чего стоят в сравнении с этим взрывом народного творчества нынешние лидерские проекты для молодых бюрократов, вполне осознанно желающих попасть из врачей и учителей в чиновники. . .

Вы, следуя русской культурно-просветительской традиции, замечательно выстроили историософию отечественного патриотизма, выраженную в литературно-художественной сталиниане. И развенчали там же “патриотов на час”, перебежавших в оттепельно-либертазианский лагерь, – тех, кто совершил и совершает, будто бы не ведая, что творит, грех неблагодарности, может быть, самый тяжкий из человеческих грехов. Делая это всякий раз, когда они предпринимая лукавую попытку приравнять Сталина Гитлеру, а Советский Союз – нацистской Германии. С достойным изумления сладострастием самоназначенные “судьи истории”, отмеченные нередко степенями её докторов, повторяют замшелые мантры западной антисталинской и русофобской историографии. Договариваются в державофобном режиме до упреков в адрес Президента, что он-де “в то же время фактически выводит из-под исторического осуждения сталинское руководство, перед войной пытавшееся союзничать с Гитлером” (Литгазета. № 4. 25.01.–04.01.2020). Неужто заявляющий это не понимает кощунственности и абсурдности антиисторического обвинения советских государственников в “попытках союзничать с Гитлером”? Тогда

как неопровержимым фактом истории является Советско-германский (1939 г.) Договор о ненападении (!), но никак не о коалиции с Антикоминтерновским блоком с III Рейхом во главе.

Да и само подписание Пакта Молотова–Риббентропа советской стороной было осознанным стремлением сталинского руководства оттянуть, как можно дальше, начало неизбежной войны с нацистской Германией. А во-вторых, это было твёрдое намерение Сталина избежать, во что бы то ни стало, войны на два фронта с объединёнными силами Запада. Как показала история, обе задачи предвоенной стратегии советского вождя были решены. Это стало залогом нашей Победы. Такова связь Августа 1939-го с Маем 1945 года. Не видеть её могут лишь исторически слепые персонажи. Их домыслы разбиваются о крепость исторической логики, убедительно выраженной отечественным историком Анатолием Уткиным в книге “Русские во Второй мировой”: “Надо отдавать себе ясный отчёт в том, что идеология нацистской Германии и Советской России не имели между собой ничего общего. Первая основывалась на экзальтированном, фанатичном национализме. Вторая – на социальном восстании масс. Попытаться сегодня поставить знак равенства между двумя полярными системами ценностей можно, лишь предавая историческую истину в пользу политической злобы дня.

Многие различия двух столкнувшихся в войне обществ проистекали даже не из идеологии, а из контрастных особенностей цивилизационного опыта, западного и восточноевропейского. Индивидуализм, с одной стороны, и коллективизм – с другой, рациональность и эмоциональность, протестантская трудовая этика – и энтузиазм самоотвержения, опыт Реформации и традиции православия”.

Вы, Станислав Юрьевич, проникновенно выразили в слове о Сталине и судьбе страны историческую правду о том, что народ ощущает душой, интуитивно. К этому глубинному откровению приходят разные поколения, включая и молодых граждан России. Ваша весть с журнальных страниц промыслительным образом совпадает с той, что отражена в зеркале социологии. “По опросу Левада-центра в марте этого года, уровень положительных оценок Иосифа Сталина, нараставший у россиян последние 15 лет, достиг рекорда, превысив 50%... Такой результат не столько ревизия прошлого, но свидетельство растущих претензий к настоящему... Суммарно “восхищение”, “уважение” и “симпатию” к Сталину высказали 51% опрошенных Левада-центром против, например, 37% в 2016 г... С 45% в 2011 г. до 70% в 2019 г. выросла доля тех, кто считает положительной в целом роль Сталина в жизни нашей страны... Среди молодёжи 18–25 лет положительно к нему относятся 38% опрошенных” (“Ведомости” № 70. 17. 04. 2019).

Сбывается упомянутое Вами предвидение А. С. Зиновьева: “Не исключено, что молодёжь ещё будет когда-нибудь тосковать по сталинским временам”.

Сила Вашей публикации, дорогой Станислав Юрьевич, в утверждении писательской правды об органической связи деяний Сталина с исторической судьбой страны и литературным процессом. Вы убедительно показали, что даже в тех случаях, когда иные субъекты последнего соблазняются антисталинской риторикой, их обвинительные суждения о Сталине и сталинизме оборачиваются, вопреки намерениям авторов, саморазоблачением антисталинистов.

Спасибо за подвижническое суждение о русской литературе и русской правде, о стране, народе, истории и современности.

С уважением **Евгений Салов**,
член СП России,
лауреат Государственной премии Республики Адыгея,
автор 27 книг поэзии, прозы, публицистики
г. Майкоп